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บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลดอนทราย ครั้งแรก  
วันจันทร  ท่ี  7  เดือนมิถุนายน  พ.ศ.2564  เวลา  09.30 น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลดอนทราย 
 

รายนามสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเขาประชุม 
 

ลําดับท่ี ช่ือ - สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

1. นายวีระ   ทองคํา ประธานสภาชั่วคราว วีระ ทองคํา  
2. นายประดิษฐ ถ่ินแกว ประธานสภาเทศบาล ประดิษฐ ถ่ินแกว  
3. นายประสทิธิ์ ยิ้มแกว รองประธานสภาเทศบาล ประสิทธิ์ ยิ้มแกว  
4. นายประดิษฐ ศรีเทียม สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ประดิษฐ ศรีเทียม  
5. นายสมนึก  อินทรเพชร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 สมนึก อินทรเพชร  
6. นายยุพิน อินทรจันทร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ยุพิน อินทรจันทร  
7. นายวัลลภ   ซายขวัญ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 วัลลภ ซายขวัญ  

    8. นายยุทธนา รัตนคีรี สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ยุทธนา รัตนคีรี  
9. นายพงศธนา พรหมคง สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 พงศธนา พรหมคง  

10. นายสุนทร อินนุย สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 สุนทร อินนุย  
11. นายสุรินทร สมบูรณ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 สุรินทร สมบูรณ  
12. นายวิชัต   เสนีย สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 วิชัต เสนีย  
13. นางนิษากร แกวจันทร เลขานุการสภาชั่วคราว 

เลขานุการสภาเทศบาล 
นิษากร แกวจันทร  

 

รายนามสมาชิกสภาเทศบาลท่ีไมเขาประชุม 
ไมมี 

 

รายนามผูท่ีเขารวมประชุม 
 

ลําดับท่ี ช่ือ - สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

1 นายภูดิศ ชนะวรรณโณ นายอําเภอปากพะยูน ภูดิศ ชนะวรรณโณ  
2 นายสมยศ  จิตเท่ียง ปลัดอําเภอปากพะยูน สมยศ   จิตเท่ียง  
3 นางสาวสาลี แกวสุข ทองถ่ินอําเภอปากพะยูน สาลี แกวสุข  
4 นายมานพ   ชวยมณี นายกเทศมนตรี มานพ ชวยมณี  
5. นายนรา  แกวรักษ รองนายกเทศมนตรี นรา แกวรักษ  
6 นายชูศักดิ์   ซายหน ู รองนายกเทศมนตรี ชูศักดิ์ ซายหน ู  
7 นายเกษม พรหมเมฆ เลขานุการนายก เกษม พรหมเมฆ  
8 นายเถียน ไชยรักษ ท่ีปรึกษานายก เถียน ไชยรักษ  
9 นายทว ี มีพัฒน หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล ทว ี มีพัฒน  

10 นางพรศรี   เพ็ชรตีบ นักวิเคราะหนโยบายฯ พรศรี เพ็ชรตีบ  
11 นางสาวอัชรีย สุวรรณมณี นักจัดการงานท่ัวป อัชรีย สุวรรณมณี  
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เริ่มประชุม เวลา 09.30 น.  
 

 เม่ือท่ีประชุมพรอม  นางนิษากร  แกวจันทร ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ีเลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว 
อานประกาศจังหวัดพัทลุง เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลครั้งแรก  
 
เลขานุการสภาฯชั่วคราว  ขณะนี้สมาชิกสภาเทศบาลตําบลดอนทราย ครบองคประชุมแลว 
 ดิฉันขอเรียนเชิญทานภูดิศ  ชนะวรรณโณ  นายอําเภอปากพะยูน จุด 
 ธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และกลาวเปดประชุมสภาเทศบาลตําบล 
 ดอนทรายครั้งแรก เรียนเชิญคะ 
 
นายอําเภอปากพะยูน  นายอําเภอปากพะยูน กลาวเปดประชุมและแนะแนวทางในการ 
 บริหารงานและภาระหนาท่ีของสมาชิกสภาเทศบาลและเชิญ 
 ปลัดเทศบาลดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไป 
 
เลขานุการสภาฯชั่วคราว  เรียน นายอําเภอปากพะยูน ทองถ่ินอําเภอปากพะยูน และ 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลดอนทรายทุกทานและแจงระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาเทศบาล พ.ศ. 
2547  ขอ 7 ในการประชุมสภาทองถ่ินครั้งแรก ใหปลัด อปท. เปน
เลขาสภาทองถ่ินชั่วคราว 

 ในครั้งนี้ขอเชิญสมาชิกสภาทองถ่ิน ผูมีอายุสูงสุดในท่ีประชุมสภา 
เทศบาลตําบลดอนทราย เปนประธานสภาชั่วคราว จากการได
ตรวจสอบจากทะเบียนประวัติสมาชิกสภาเทศบาลตําบลดอนทราย
แลว ปรากฏวา นายวีระ  ทองคํา สมาชิกสภาเทศบาลตําบลดอนทราย 
เปนผูมีอายุสูงสุด (64 ป) จึงขอเชิญเปนประธานสภาเทศบาลตําบล
ดอนทรายชั่วคราว ขอเชิญคะ 
 

ประธานสภาเทศบาลชั่วคราว  เรียน ทานนายอําเภอปากพะยูน ทองถ่ินอําเภอ ปลัดเทศบาล  
 ผูบริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลตําบลดอนทรายทุกทาน 
กระผมนายวีระ  ทองคํา ทําหนาท่ีประธานสภาเทศบาลชั่วคราว 
ตอไปผมขอใหสมาชิกสภาเทศบาลตําบลทุกทาน ไดกลาวคําปฏิญาณ
ตนกอนเขารับหนาท่ีการประชุมสภาเทศบาลตําบลดอนทราย ตาม
มาตรา 17  แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แกไขเพ่ิมเติม
ถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ.2562  โดยใหสมาชิสภาเทศบาลกลาวคํา
ปฏิญาณตามขาพเจา ดังนี้ ขาพเจา  (ออกชื่อผูปฏิญาณตน)    ขอ
ปฏิญาณวาจะรักษาไวและปฎิบัติตามซ่ึงรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักร
ไทย ท้ังจะซ่ือสัตย สุจริต และปฎิบัติหนาท่ีเพ่ือประโยชนของทองถ่ิน” 

  
ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
 

 ........................................................................................................... 
 ............................................................................................................ 

/ระเบียบวาระ 2 .... 
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ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
 ไมมีเนื่องจากเปนการประชุมสภาครั้งแรก 

 

ระเบียบวาระท่ี 3 กระทูถาม 
 ไมมี 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ีนพิจารณาเสร็จแลว 
 ไมมี 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม 
เลขานุการสภาช่ัวคราว 5.1  การเลือกประธานสภาเทศบาลตําบลดอนทราย 
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยของบังคับการ  

ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.
2554 ขอ 8 วิธีเลือกประธานสภาทองถ่ินใหสมาชิกสภาทองถ่ินคน
หนึ่งท่ีตนเห็นควรใหเปนผูดํารงตําแหนงประธานสภาทองถ่ิน การเสนอ
นั้นตองมีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองไมนอยกวาสองคนโดยใหสมาชิก
สภาทองถ่ินแตละคน มีสิทธิรับรองไดเพียงครั้งเดียว ชื่อท่ีเสนอไม
จํากัดจํานวน และใหสมาชิกสภาทองถ่ินลงคะแนนเลือกจากชื่อ
เหลานั้น โดยวิธีเขียนชื่อตัวและ ชื่อ-สกุล ของผูท่ีถูกเสนอชื่อคนละ
หนึ่งชื่อ เม่ือตรวจนับแลวใหประธานท่ีประชุมประกาศคะแนนตอไปท่ี
ประชุมสภาทองถ่ิน ผูไดคะแนนสูงสุดเปนผูไดรับเลือก ถามีผูได
คะแนนสูงสุดเทากันหลายคนใหเลือกใหมเฉพาะผูท่ีไดคะแนนสูงสุด
นั้น โดยใชวิธีเดิมถาผลการเลือกใหมปรากฎวายังมีผูไดคะแนนสูงสุด
เทากันอีกใหใชวิธีจับสลากเฉพาะผูไดคะแนนสูงสุดเทากัน วิธีการเสนอ
ชื่อและการรับรองตามวรรคหนึ่ง ใหนําความในขอ 39 มาใชบังคับ
โดยอนุโลม 
 ใหประธานท่ีประชุมเชิญสมาชิกสภาทองถ่ินไมนอยกวาสองคน 
ชวยตรวจนับคะแนน วิธีจับสลากตามวรรคหนึ่งใหประธานท่ีประชุม
ดําเนินการใหผูไดคะแนนสูงสุดเทากันตกลงกันเสียกอนวาจะใหผูใด
เปนผูจับสลากกอนหลังหากตกลงกันไมไดใหประธานท่ีประชุมจับ
สลากวาผูใดจะเปนผูจับสลากกอนหลังแลวใหจัดทําบัตรสลาก ชนิด สี 
และขนาดอยางเดียวกัน ตามจํานวนเทากับจํานวนผูไดรับคะแนน
สูงสุดเทากัน โดยเขียนขอความวา “ไดรับเลือกเปนประธานสภา
ทองถ่ิน” เพียงบัตรเดียว นอกนั้นเขียนขอความวา “ไมไดรับเลือกเปน
ประธานสภาทองถ่ิน” 
 ขอ 9 ในการณีการเลือกประธานสภาทองถ่ินในการประชุมสภา
ทองถ่ินครั้งแรก ตามขอ 6 ใหผูวาราชการจังหวัดหรือนายอําเภอ 
แลวแตกรณีดําเนินการแตงตั้งทันที เม่ือการเลือกประธานสภาทองถ่ิน
แลวเสร็จ และใหประธานสภาทองถ่ินท่ีไดรับแตงตั้งปฏิบัติหนาท่ี
ประธานท่ีประชุมสภาทองถ่ิน ในครั้งนั้นตอไป 
 ขอ 10 ประธานสภาชั่วคราวพนจากตําแหนงเม่ือ (2) สําหรับ 

/เทศบาล... 
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เทศบาลเม่ือผูวาราชการจังหวัดมีคําสั่งแตงตั้งประธานสภาเทศบาล 
 ขอ 14 ในการเลือกประธานสภาเทศบาล รองประธานสภา
เทศบาล หรือเลขานุการสภาเทศบาล ถามีการเสนอชื่อผูสมควรไดรับ
การแตงตั้ง เพียงตําแหนงละหนึ่งคนใหผูนั้นไดรับเลือก 

ประธานสภาเทศบาลช่ัวคราว  ตอไปเปนการดําเนินการเลือกประธานสภาเทศบาลตําบล 
 ดอนทราย 

 ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลเสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาลตําบล
ดอนทราย  ท่ีตนเห็นสมควรใหเปนผูดํารงตําแหนงประธานสภาเทศบาล
ตําบลดอนทราย ขอเชิญนายยุทธนา  รัตนคีรี สมาชิกสภาเทศบาล      
เขต 2 เสนอรายชื่อครับ 

นายยุทธนา  รัตนคีรี  กระผมนายยุทธนา  รัตนคีรี สมาชิกสภาเทศบาลตําบล เขต  2 
ขอเสนอ  นายประดิษฐ  ถ่ินแกว  สมาชิกสภาเทศบาลตําบล เขต 2  
เปนประธานสภาเทศบาลตําบลดอนทราย 

ประธานสภาเทศบาลช่ัวคราว  ขอบคุณมากครับ ขอผูรับรอง 2 คน ครับ 
1. นายวัลลภ  ซายขวัญ  สมาชิกสภาเทศบาลตําบล เขต 1 
2. นายประสิทธิ์  ยิ้มแกว  สมาชิกสภาเทศบาลตําบล เขต 1 

     มีสมาชิกสภาทานใดจะเสนอชื่อประธานสภาเทศบาลเพ่ิมเติม
หรือไม ถาไมมี ผมขอนับ 1-2-3 

  ประกาศผลการเลือกประธานสภาเทศบาลตําบลดอนทราย 
นายประดิษฐ  ถ่ินแกว ไดรับเลือกเปนประธานสภาเทศบาลตําบล 

 ดอนทราย 

ประธานสภาเทศบาลช่ัวคราว    อานคําสั่งแตงตั้งประธานสภาเทศบาลตําบลดอนทราย ดวย
สภาเทศบาลตําบลดอนทราย ไดประชุมสภาเทศบาลตําบลดอนทราย 
ครั้งแรก เม่ือวันท่ี 7  มิถุนายน 2564 มีมติเลือกนายประดิษฐ  ถ่ินแกว 
สมาชิกสภาเทศบาลตําบลดอนทราย ใหดํารงตําแหนงประธานสภา
เทศบาลตําบลดอนทราย  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 20 แหง
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ. 
2562 และระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา
ทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 ขอ 9 
ประกอบคําสั่งจังหวัดพัทลุง ท่ี 628/2564 ลงวันท่ี 9 เมษายน 2564 
เรื่อง มอบอํานาจใหนายอําเภอปฏิบัติราชการแทน  แตงตั้งนายประดิษฐ  
ถ่ินแกว  ใหดํารงตําแหนงประธานสภาเทศบาลตําบลดอนทราย   
อําเภอปากพะยูน จังหวัดพัทลุง ท้ังนี้ ตั้งแตวันท่ี 7  มิถุนายน  2564 
ลงชื่อนายภูดิศ  ชนะวรรณโณ นายอําเภอปากพะยนู 

  เชิญประธานสภาเทศบาลตําบลดอนทราย ข้ึนทําหนาท่ีประธาน
การประชุมตามระเบียบตอไป 

ประธานสภาเทศบาล  เรียนนายอําเภอปากพะยูน ทองถ่ินอําเภอ ผูบริหาร และสมาชิก 
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 สภาเทศบาลตําบลดอนทรายทุกคน 
กระผมนายประดษิฐ  ถ่ินแกว  ขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาล

ตําบล ทุกทานท่ีไวใจใหเกียรติ เลือกผมเปนประธานสภาเทศบาลตําบล
ดอนทราย กระผมจะตั้งใจปฏิบัติหนาท่ี ตามระเบียบกฎหมายใหดีท่ีสุด 
ผมขอดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไป 

      5.2 การเลือกรองประธานสภาเทศบาลตําบลดอนทราย 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา 
ทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554  

ขอ 12 วิธีเลือกรองประธานสภาทองถ่ินใหนําความในขอ 8 มาใชบังคับ
โดยอนุโลมกรณีท่ีกฎหมายวาดวยองคกรปกครองสวนทองถ่ินกําหนดให
สภาทองถ่ินใดมีรองประธานสภาทองถ่ินไดมากกวาหนึ่งคน ใหเลือกรอง
ประธานสภาทองถ่ินคนท่ีหนึ่งกอน แลวจึงเลือกรองประธานสภาทองถ่ิน
ในลําดับถัดไปท่ีละคนจนกวาจะครบตามจํานวนท่ีพึงมี (ตามมาตรา 17 
แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบบท่ี 14) 
พ.ศ.2562 กําหนดใหสภาเทศบาลมีประธานสภาคนหนึ่ง และรอง
ประธานสภาคนหนึ่ง 

ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลตําบลดอนทราย เสนอชื่อสมาชิก
สภาเทศบาลตําบลดอนทราย ท่ีตนเห็นสมควรใหเปนผูดํารงตําแหนงรอง
ประธานสภาเทศบาลตําบลดอนทราย ขอเชิญนายสุนทร  อินนุย สมาชิก
สภาเทศบาล เขต 2 เสนอรายชื่อครับ 

 
นายวีระ  ทองคํา  ผมนายวีระ  ทองคํา  สมาชิกสภาเทศบาลตําบล เขต 1 ขอเสนอ

นายประสิทธิ์  ยิ้มแกว  สมาชิกสภาเทศบาลตําบล เขต 1 เปนรอง
ประธานสภาเทศบาลตําบลดอนทราย 

ประธานสภาเทศบาล  ขอบคุณครับ ขอผูรับรอง 2 คน ครับ 
 1.นายประดิษฐ  ศรีเทียม  สมาชิกสภาเทศบาลตําบล เขต 1 
 2.นายสมนึก  อินทรเพชร  สมาชิกสภาเทศบาลตําบล เขต 1 
 มีใครจะเสนออีกไมครับ ถาไมมีใครเสนอตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย

วาดวยขอบังคับการประชุมสภา ทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติม 
(ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554 ขอ 14 มีการเสนอชื่อผูสมควรไดรับการแตงตั้ง
เพียงตําแหนงละหนึ่งคน ใหถือวาผูนั้นไดรับการเลือกตั้ง 

รองประธานสภาเทศบาล  กระผมนายประสิทธิ์  ยิ้มแกว  สมาชิกสภาเทศบาลตําบล เขต 1 
ขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาลตําบลดอนทรายทุกคนท่ีใหเกียรติเลือกผม
เปนรองประธานสภาเทศบาลตําบลดอนทราย ผมจะปฏิบัติหนาท่ีตาม
ระเบียบ กฎหมาย ใหดีท่ีสุด 

ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญเลขานุการสภาชั่วคราว ชี้แจง กฎหมาย ระเบียบ ขอ
กฎหมาย ขอบังคับ ท่ีเก่ียวของ 
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เลขานุการสภาช่ัวคราว  ประธานสภาเทศบาลตําบลดอนทราย นํารายชื่อผูไดรับเลือกเปน
รองประธานสภาเทศบาลตําบลดอนทราย ตามมติท่ีประชุมใหนายอําเภอ
ปากพะยูน (ปฏิบัติราชการแทนผูวาราชการจังหวัดพัทลุง) ดําเนินการ
แตงตั้งภายใน 7 วัน นับแตวันเลือก (ตามมาตรา 20 วรรคสอง แหง
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ.
2562 และระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา 
ทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554 ขอ 11 วรรค
สาม หรือจะนําเสนอใหนายอําเภอแตงตั้งในวันนั้นเลยก็ได 

 พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 13) พ.ศ.
2552 มาตรา 12 รองประธานสภาเทศบาลมีหนาท่ีกระทํากิจการแทน
ประธานสภาเทศบาลเม่ือประธานสภาเทศบาลไมอยู หรือไมสามารถปฏิบัติ
หนาท่ีได ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา
ทองถ่ิน พ.ศ.2547  ขอ 17 รองประธานสภาทองถ่ินมีหนาท่ีชวย
ประธานสภาทองถ่ิน ในกิจการอันเปนอํานาจหนาท่ีของประธานสภา
ทองถ่ินหรือปฏิบัติตามท่ีประธานสภาทองถ่ินมอบหมาย 

ประธานสภาเทศบาล 5.3 การเลือกเลขานุการสภาเทศบาลตําบลดอนทราย 
  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา 

ทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554 ขอ 13 วิธี
เลือกเลขานุการทองถ่ิน ใหนําความในขอ 8 มาใชบังคับโดยอนุโลม เม่ือ
สภาทองถ่ินมีมติเลือกเลขานุการทองถ่ินแลว ใหเลขานุการทองถ่ินชั่วคราว
พนจากตําแหนง 

ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลตําบลดอนทราย เลือกพนักงาน
ขาราชการสวนทองถ่ินขององคกรปกครองสวนทองถ่ินนั้น หรือสมาชิกสภา
ทองถ่ินนั้นคนหนึ่งเปนเลขานุการสภาทองถ่ินท้ังนี้ ใหคํานึงถึงความรู
ความสามารถอันจะเปนประโยชนตอสภาทองถ่ิน ขอเชิญนายสมนึก  
อินทรเพชร  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 เสนอรายชื่อครับ 

นายยุทธนา  รัตนคีรี  กระผมนายยุทธนา  รัตนคีรี  สมาชิสภาเทศบาลตําบล เขต 2 ขอ
เสนอนายวิชัต   เสนีย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลดอนทราย  เปน
เลขานุการเทศบาลตําบลดอนทราย ครับ 

ประธานสภาเทศบาล  ขอบคุณครับ ขอผูรับรองจํานวน 2 คน ครับ 
 1.นายพงศธนา  พรหมคง  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 2.นายสุนทร  อินนุย   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดเสนอรายชื่อเพ่ิมอีกไหมครับ หากไมมีนับ 1-

2-3  ผูไดรับเลือกใหทําหนาท่ีเปนเลขานุการสภาเทศบาลตําบลดอนทราย 
คือ นายวิชัต  เสนีย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลดอนทราย ขอมติท่ีประชุม
ดวยครับ 

ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาล กลาวขอบคุณและปฎิบัติหนาท่ีใน
การประชุมสภาเทศบาลครับ 
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เลขานุการสภาเทศบาล  กระผมนายวิชัต  เสนีย  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  ขอขอบคุณ
สมาชิกสภาเทศบาลทุกทานท่ีใหความไววางใจใหปฏิบัติหนาท่ีเลขานุการ
สภาเทศบาล ผมจะตั้งใจปฏิบัติหนาท่ีตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวา
ดวยขอบังคับการประชุมสภา ทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 
2) พ.ศ.2554 ขอ 19  เลขานุการสภาทองถ่ินมีหนาท่ีดังตอไปนี้ 

 1) แจงนัดประชุมสภาทองถ่ินตามคําสั่งของประธานสภาทองถ่ิน 
2) ชี้แจงกฎหมาย ระเบียบ ขอบังคับ ประกาศ คําสั่ง หนังสือสั่งการ หรือ
แนวทางปฏิบัติ ซ่ึงเก่ียวของกับกิจการขององคกรปกครองสวนทองถ่ินตอ
ท่ีประชุมสภาทองถ่ิน  
3) ชวยเหลือประธานสภาทองถ่ินจัดทําระเบียบวาระการประชุมสภา
ทองถ่ิน  
4) เชิญประธานสภาทองถ่ินชั่วคราวปฏิบัติหนาท่ี  
5) จัดทํารายงานการประชุมสภาทองถ่ิน  
6) เก็บรักษาขอมูลขาวสาร หรือเอกสารของสภาทองถ่ิน แตจะเปดเผย
ไดตอเม่ือไดรับ อนุญาตจากประธานสภาทองถ่ิน  
7) ชวยเหลือประธานสภาทองถ่ินในการควบคุมการนับคะแนนเสียง  
8) ชวยเหลือประธานสภาทองถ่ินในการรักษาความสงบเรียบรอยในสภา
ทองถ่ิน  
9) หนาท่ีอ่ืนตามท่ีกําหนดไวในระเบียบนี่หรือกระทํากิจการอ่ืนตามท่ี
ประธานสภาทองถ่ิน มอบหมาย  

ในการประชุมสภา ถาไมมีเลขานุการสภา หรือมีแตไมอยู หรือ
อยูแตไมสามารถปฏิบัติหนาท่ีได หรือไมยอมปฏิบัติหนาท่ี ใหสภาทองถ่ิน
เลือกสมาชิกสภาทองถ่ินหรือขาราชการหรือพนักงานขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ินนั้นคนหนึ่งเปนผูปฏิบัติหนาท่ีเลขานุการสภาทองถ่ินเฉพาะใน
การประชุมคราวนั้นโดยใหนําความในขอ 13 และขอ 26 วรรคสองมา
ใชบังคับโดยอนุโลม เวนแตการลงคะแนนเลือกใหกระทําดวยวิธีการยก
มือ 

ประธานสภาเทศบาล  5.4 กําหนดสมัยประชุมสามัญประจําป 2564  
 ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาล ชี้แจงรายละเอียดขอกฎหมายท่ีเก่ียวของ 

เลขานุการสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาล ผูบริหาร หัวหนาสวนราชการ และสมาชิกสภา
เทศบาล ทุกทานคะ ในการกําหนดสมัยประชุม ใหเปนไปตาม 

 - พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ.
2562 มาตรา 24 ในปหนึ่งใหมีสมัยประชุมสามัญสี่สมัย สมัยประชุม
สามัญครั้งแรกและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจําปใหสภาเทศบาล
กําหนด ฯลฯ สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่งๆ ใหมีกําหนดไมเกินสามสิบวัน 
แตถาจะขยายเวลาออกไปอีกจะตองไดรับอนุญาตจากผูวาราชการจังหวัด 

 - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา ทองถ่ิน 
พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554 ขอ 11  เม่ือมี
ประธานสภาวทองถ่ินแลวใหสภาทองถ่ินเลือกรองประธานสภาทองถ่ิน  
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เลขานุการสภาทองถ่ิน และใหประธานสภาทองถ่ิน นําปรึกษาในท่ีประชุม 
เก่ียวกับการประชุมสมัยสามัญ ดังนี้ (2) สําหรับเทศบาล ใหสภาเทศบาล
กําหนดวาการประชุมสมัยสามัญประจําปแตละสมัยในปนั้นจะเริ่มเม่ือใด 
แตละสมัยในปนั้นมีกําหนดก่ีวัน กับใหกําหนดวันเริ่มประชุมสมมัยประชุม
สามัญประจําปสมัยแรกของปถัดไปและมีกําหนดก่ีวัน 

ประธานสภาเทศบาล  ขอบคุณเลขานุการสภาครับ สําหรับรายละเอียดขอกฎหมาย 
สําหรับการกําหนดสมัยประชุมสามัญประจําป พ.ศ.2564 กําหนด 4 สมัย 
ดังนี้ 

 สมัยท่ี 1 ตั้งแตวันท่ี 8-30  มิถุนายน  2564 มีกําหนดไมเกิน 30 วัน 
 สมัยท่ี 2  ตั้งแตวันท่ี  13  สิงหาคม – 11 กันยายน  2564   มีกําหนด

ไมเกิน 30 วัน 
 สมัยท่ี 3  ตั้งแตวันท่ี  15  ตุลาคม – 13 พฤศจิกายน  2564  มีกําหนด

ไมเกิน 30 วัน 
 สมัยท่ี 4  ตั้งแตวันท่ี 1-30 ธันวาคม 2564  มีกําหนดไมเกิน 30 วัน 
 และสมัยแรก ประจําป 2565 ตั้งแตวันท่ี 1 - 28 กุมภาพันธ 2565 มี

กําหนดไมเกิน 28 วัน 
     ท้ังนี้การกําหนดสมัยประชุมครั้งนี้จะกําหนดตามระเบียบวาการจัดทํา 
     แผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2561  

 ขอ 13 (3)  และตามหนังสือซักซอมแนวทางการจัดทํา
งบประมาณรายจายประจําปของทุกป ครับ 

มีทานใดเห็นเปนอยางอ่ืนไมครับ หากไมมีขอมติกําหนดสมัย
ประชุมสามัญประจําป 2564 ดวยครับ 

มติท่ีประชุม     เห็นชอบ   จํานวน  10  เสียง 
      ไมเห็นชอบ  จํานวน     -   เสียง 
      งดออกเสียง  จํานวน     2  เสียง      

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอื่นๆ 
ประธานสภาเทศบาล  6.1 เลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม (ตามหมวด 

8 คณะกรรมการสภาทองถ่ิน ขอ 103 105 ของระเบียบกระทรวงไทย
วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง 
ฉบับท่ี 2 พ.ศ.2554 
กอนจะมีการเลือกคณะกรรมการดังกลาวผมขอใหเลขานุการสภา ชี้แจง
รายละเอียดระเบียบ ขอกฎหมายท่ีเก่ียวของกอนครับ  

เลขานุการสภาเทศบาล  เรียนประธานสภาเทศบาล  คณะผูบริหาร สมาชิกสภา หัวหนา
สวนราชการและผูเขารวมประชุมสภา สําหรับการเลือกคณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุม จะตองใหสมาชิกสภาลงความเห็นกอนตองการ
ใหมีคณะกรรมการแบบไหน ซ่ึงตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย
ขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับท่ี 2 
พ.ศ.2554  หมวด 8 คณะกรรมการสภาทองถ่ิน ขอ103 

 /1.คณะกรรมการ... 
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1.คณะกรรมการสามัญ ประกอบดวย สมาชิกสภาทองถ่ินมีจํานวนไม
นอยกวาสามคนแตไมเกินเจ็ดคน 
2.คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบดวยสมาชิกสภาทองถ่ินหรือบุคคลท่ี
ไมไดเปนสมาชิกสภาทองถ่ินมีจํานวนไมนอยกวาสามคนแตไมเกินเจ็ดคน 
ในการตั้งคณะกรรมการวิสามัญของสภาเทศบาล นายกเทศมนตรีมีสิทธิ
เสนอชื่อผูเปนหรือมิไดเปนสมาชิกสภาเทศบาล เพ่ือใหสภาเทศบาล
แตงตั้งเปนกรรมการวิสามัญไดไมเกินหนึ่งในสี่ของจํานวนกรรมการ
วิสามัญท้ังหมด 
ขอ 107 ภายใตบังคับขอ 103 วิธีเลือกคณะกรรมการสภาทองถ่ินให
สมาชิกสภาทองถ่ินหรือผูบริหารทองถ่ินเสนอชื่อสมาชิกสภาทองถ่ินหรือ
บุคคลท่ีไมไดเปนสมาชิกสภาทองถ่ินแลวแตกรณี ในกรณีท่ีสมาชิกสภา
ทองถ่ินเปนผูเสนอตองมีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองไมนอยกวาสองคน 
สวนกรณีท่ีผูบริหารทองถ่ินเปนผูเสนอไมตองมีผูรับรอง 
การเสนอชื่อใหเสนอไดโดยไมจํากัดจํานวน เวนแตท่ีประชุมมติเปนอยาง
อ่ืน และใหนําวิธีการเลือกตามขอ 12 มาใชบังคับโดยอนุโลม 

ประธานสภาเทศบาล  ขอบคุณเลขานุการสภาเทศบาลมากครับ ตอไปใหสมาชิกสภาลง
มติจะเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม แบบไหน ซ่ึงมี 2 
คณะกรรมการ  

 1.คณะกรรมการสามัญ 
 2.คณะกรรมการวิสามัญ  รายละเอียดตามท่ีเลขานุการสภา ชี้แจง 

ไปแลวนะครับ ใครตองการใหมีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
เปนคณะกรรมการแบบสามัญครับ 

มติท่ีประชุม     เห็นดวย   จํานวน   10   เสยีง 
  ไมเห็นดวย  จํานวน    -   เสยีง 
      งดออกเสียง  จํานวน   2  เสยีง 

ประธานสภาเทศบาล  สรุปคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม เปนคณะกรรมการ
สามัญ ซ่ึงประกอบดวยสมาชิกสภาทองถ่ินไมนอยกวาสามคนแตไมเกิน
เจ็ดคน ตามมติท่ีประชุมเห็นควรใหมีกรรมการ จํานวน 3 คน 
ลําดับถัดไปเชิญสมาชิกสภาเสนอรายชื่อบุคคลท่ีมีคุณสมบัติเหมาะสม
เปนคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ เชิญ นายยุทธนา      
รัตนคีรี  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ครับ 

นายยุทธนา  รัตนคีรี  เรียนประธานสภาเทศบาล และผูเขารวมประชุม ผมขอเสนอ 
นายวัลลภ  ซายขวัญ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 เปนคณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุม ครับ 

ประธานสภาเทศบาล    ขอบคุณครับ ขอผูรับรองจํานวน 2 ทานดวยครับ 
ผูรับรอง    1.นายยุพิน  อินทรจันทร  สมาชิสภาเทศบาล เขต 1 

                      2.นายวีระ  ทองคํา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
/เชิญสมาชิก... 
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 เชิญสมาชิกสภาเสนอรายชื่อคณะกรรมการคนท่ีสอง ครับ เชิญ 
นายสุรินทร  สมบูรณ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2ครับ 

นายสุรินทร  สมบูรณ  เรียนประธานสภาเทศบาล และผูเขารวมประชุม ผมขอเสนอ 
นายสุนทร  อินนุย สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 เปนคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม ครับ 

ประธานสภาเทศบาล    ขอบคุณครับ ขอผูรับรองจํานวน 2 ทานดวยครับ 
ผูรับรอง    1.นายวิชัต  เสนีย  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 

                      2.นายสมนึก  อินทรเพชร  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 เชิญสมาชิกสภาเสนอรายชื่อคณะกรรมการคนท่ีสามครับ เชิญ 
นายวัลลภ  ซายขวัญ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ครับ 

นายวัลลภ  ซายขวัญ  เรียนประธานสภาเทศบาล และผูเขารวมประชุม ผมขอเสนอ 
นายยุพิน  อินทรจันทร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 เปนคณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุม ครับ 

ประธานสภาเทศบาล    ขอบคุณครับ ขอผูรับรองจํานวน 2 ทานดวยครับ 
ผูรับรอง    1.นายพงศธนา  พรหมคง  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

                      2.นายสุนทร  อินนุย  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 สรุปคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ประกอบการดวย 
 1.นายวัลลภ  ซายขวัญ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 2. นายสุนทร  อินนุย  สมาชกิสภาเทศบาล เขต 2 
 3. นายยุพิน  อินทรจันทร  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอื่นๆ 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดยังมีขอซักถามอีกหรือไม หากไมมีขอขอบคุณ  
 ทุกทานท่ีใหความรวมมือในการประชุมในครั้งนี้ และขอปดการประชุม 

ปดประชุม เวลา  11.30  น. 

 
 
  (ลงชื่อ)      ผูจดรายงานการประชุม 
   (นางนิษากร  แกวจันทร) 
         เลขานุการสภาเทศบาลตําบลดอนทราย         
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(ลงชื่อ)                             ผูตรวจสอบรายงานการประชุม 
         (นายประดิษฐ  ถ่ินแกว)     
ประธานสภาเทศบาลตําบลดอนทราย      
 
 
 
 
 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชมุ 
 

            (ลงชื่อ).....................................ประธานกรรมการ 
                (นายวัลลภ  ซายขวัญ) 

 
(ลงชื่อ).....................................กรรมการ 

                (นายสุนทร  อินนุย) 
 

(ลงชื่อ).....................................เลขานุการ 
             (นายยุพิน  อินทรจันทร) 
 
 

 


